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Conselho de Turismo do Municipio de Cajamar 

ATA 

Reunião Ordinária  

 
Ata de reunião extraordinária do Conselho Municipal de Turismo 

(COMTUR), realizada na Secretaria Municipal de Turismo – Polvilho, sito 

a Av. Ten. Marques, 55 - Jardim Santana, Cajamar - SP, CEP - 07750-000, 

no dia 03.08.2023, com início às 15:32 hs, com a abertura dos trabalhos com 

membros (conforme lista anexa), convocada e presidida pelo Sr. Presidente 

do Conselho Municipal de Turismo Sr. Jose Roberto de Andrade. Foi feita a 

leitura da ATA da reunião anterior pelo Sr, Renato Rocha de Oliveira. Os 

membros se manifestaram favoráveis ao teor da mesma. Dando sequência a 

palavra retornou para o presidente que ressaltou a importância da presença 

dos conselheiros para estarem a par e cientes de todos os projetos voltados 

às atividades turísticas. E que os membros ausentes serão notificados por e-

mail e deverão justificar a falta na reunião. Relatou, também, a importância 

da opinião dos conselheiros nas realizações para captar ideias e críticas 

construtivas. Comunicou ainda a oficialização dos novos membros do 

conselho (Cecilia Alves e Camila Rocha) em substituição aos que não 

puderam seguir com o grupo.   

Dando segmento a pauta do dia, foi relatada a situação da desapropriação do 

Morro da Placa. Os membros ficaram cientes das etapas seguidas até o 

momento e quais serão os próximos passos. O sr. Felipe Rafael Franco Meira 

solicitou a palavra e relatou que o mesmo entrou em contato com a prefeitura 

sobre este assunto em novembro de 2022 e que somente obteve retorno em 

2023. E que já está realizando por conta própria um estudo técnico e de 

viabilidade turística do atrativo.  O presidente Sr. Jose Roberto de Andrade 

afirmou que a desapropriação será realizada por se tratar de um interesse do 

poder público. Elencou ainda possíveis atividades que poderão ser instaladas 

no local após os devidos estudos de viabilidade. O sr. Felipe Rafael 

argumentou sobre como serão realizadas as atividades sem descaracterizar o 

local. O presidente Sr. Jose Roberto confirmou novamente que serão 

realizados estudos com profissionais técnicos. A Sra Sarah Chaves, 

convidada para essa reunião, se pronunciou informando que os estudos não 

envolvem só a secretaria de turismo, mas também a secretaria de meio 

ambiente e outras. Voltando a palavra para o Sr presidente o mesmo falou 

sobre a liberação da ferrovia na parte pertencente a São Paulo (Perus), que 

até o momento a secretaria do verde do Município de São Paulo não liberou 

a linha para o fomento local, mas que estão aguardando para dar seguimento 

ao projeto.  
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O presidente pontuou que visitou o gabinete de um deputado estadual 

visando fomentar possíveis recursos para o município, e ainda falou da 

importância e necessidade de captação de recursos com as empresas da 

região. Informou sobre a limpeza, e a visita técnica para melhor 

acessibilidade a Caverna do Morcego e Pedra da Tartaruga no Gato Preto. 

O sr. Vinicius, sugeriu, que uma porcentagem de todos os eventos da cidade 

fosse destinada ao Turismo. Assim sendo, foi devolvida a palavra ao Sr. 

Presidente que encerrou a reunião as 16:54hs. Eu, Renato Rocha de Oliveira 

na condição de Secretário do Conselho, redigi esta ata que vai assinada por 

mim e os demais presentes. 

 
 

 

 Cajamar, 03 de agosto de 2023. 

 


